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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση του αφθώδους πυρετού στη Λέσβο και την 
πλήρη αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων. 
 

Η επιβεβαίωση κρούσματος αφθώδους πυρετού στην περιοχή της Πελόπης στη Λέσβο 

έρχεται να πιστοποιήσει με τον πιο τραγικό τρόπο τις διαχρονικές καταγγελίες των 

αγροτοκτηνοτροφικών συλλόγων του νησιού. Η κυβέρνηση και η περιφέρεια φέρουν 

βαρύτατη ευθύνη, καθώς άφησαν το νησί αθωράκιστο, στηριζόμενες στην τύχη και όχι σε 

ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πρόληψης και βιοασφάλειας. 

Ενώ ο ιός «κύκλωνε» τη χώρα από τα γειτονικά παράλια, τα μέτρα περιορίστηκαν σε 

επικοινωνιακές φιέστες με «στημένα» συνεργεία απολύμανσης για τις κάμερες. Η 

πραγματικότητα που βιώνουν οι κτηνοτρόφοι είναι η εγκληματική υποστελέχωση των 

κτηνιατρικών υπηρεσιών, η έλλειψη μόνιμου προσωπικού και υποδομών στις πύλες 

εισόδου και η πλήρης απουσία κρατικής συνδρομής σε απολυμαντικά και μέτρα 

βιοασφάλειας στις κτηνοτροφικές μονάδες. 

Στο πλαίσιο των πρωτοκόλλων της αντιλαϊκής ΚΑΠ της Ε.Ε., ο βιοπαλαιστής 

κτηνοτρόφος της Λέσβου οδηγείται σε οικονομικό στραγγαλισμό. Ο αποκλεισμός των 

προϊόντων (γαλακτοκομικά, κρέας), που στην περίπτωση των μεταποιημένων – θερμικά 

επεξεργασμένων προϊόντων (πχ τυριά) στερείται κάθε λογικής, μετατρέπονται σε θηλιά για 

τους κτηνοτρόφους του νησιού, ενόψει μάλιστα της πασχαλινής περιόδου. Είναι 

προκλητικό να εγκαλείται ο κτηνοτρόφος για «ελλιπή μέτρα», όταν το ίδιο το κράτος 

αρνείται να θωρακίσει την παραγωγή, θεωρώντας την προστασία της ζωικής παραγωγής 

ως «μη επιλέξιμο κόστος». 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Ποια κατεπείγοντα μέτρα θα λάβει για τον πλήρη έλεγχο και την εκρίζωση της νόσου 

(προσλήψεις μόνιμων κτηνιάτρων, εντατικοί έλεγχοι, δωρεάν παροχή μέσων απολύμανσης 

κ.α), καθώς και αν προτίθεται να προχωρήσει στην εφαρμογή προληπτικού εμβολιασμού 

για να σταματήσει η εξάπλωση; Θα σταματήσει η κυβέρνηση να μεταφέρει το κόστος των 

μέτρων βιοασφάλειας στους παραγωγούς και θα αναλάβει το κράτος την πλήρη ευθύνη και 

το κόστος για τη θωράκιση των εκτροφών (περιφράξεις – απολυμαντικά – τάφροι κλπ); 

- Θα διασφαλίσει την άμεση και πλήρη αποζημίωση (στο 100% της ζημιάς) των 

κτηνοτρόφων των οποίων τα κοπάδια θανατώνονται, καθώς και την 100% αναπλήρωση 

του χαμένου εισοδήματος για όλους τους πληγέντες κτηνοτρόφους από την καραντίνα και 

τους περιορισμούς στη διακίνηση γάλακτος, σφαγίων και μεταποιημένων προϊόντων;  

 

Η Βουλευτής 

Κομνηνάκα Μαρία 
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